

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, la data de 14. septembrie . 2017, cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local Dealu, convocată prin dispoziția nr. 307. din 08.09. 2017 al primarului comunei.

Sunt prezenți un număr de 12 consilieri, Dl. primar Balint Elemer Imre, secretar Pal Margit,

A absentat consilierul Szóke Lajos -este bolnav. Consilierul Laszlo Szilveszter Sandor sosește cu o întârziere de 15 minute, pe motive de serviciu.

D.I. Consilier Gergely Laszlo - viceprimar, - președintele ședinței, deschide lucrările ședinței, citește proiectul de ordine de zi și cere propuneri.

Din partea consilierilor nu au fost făcute propuneri referitoare la modificarea ordinii de zi.

Președintele ședinței supune la vot ordinea de zi propusă prin dispoziția primarului, Consilierii votează prin vot deschis, cu 11 voturi pentru, aprobând cu vot unanim.

1. La primul punct, președintele ședinței supune la vot procesul verbal al ședinței din 27 iulie 2017.

Consilierii votează prin votul deschis, cu un număr de 11. voturi pentru, și aprobă conținutul procesul verbal, fără să facă mențiuni sau adăugiri,

2. La următorul punct Dl. primar prezintă Contractul de finantare nr. C0760CM00011672100018 / 31.08.2017 încheiat între AFIR și Comuna Dealu, și Nota de prezentare nr. 3195 din 31.08. 2017, privind proiectul „MODERNIZAREA SI DOTAREA CAMINULUI CULTURAL DIN SAT DEALU, COMUNA DEALU, JUDEȚUL HARGHITA” și proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Dealu, împreună cu Raportul de avizare favorabil al comisiei de specialitate din domeniul Agricultură, Protecția mediului și Turism, Amenajarea teritoriului și Urbanism, și a Comisiei de specialitate din domeniul Economico financiar din cadrul consiliului local, și raportul de specialitate a comparimentului de resort.

Față de cele prezentate , consilierii nu au avut intervenții, propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu **12. voturi pentru din 12 voturi posibile, HOTĂRÂREA NR. 62 din 14. Septembrie 2017** privind aprobarea valorii de investiție a proiectului „MODERNIZAREA SI DOTAREA CAMINULUI CULTURAL DIN SAT DEALU, COMUNA DEALU, JUDEȚUL HARGHITA”

3. La următorul punct Dl. primar prezintă Expunerea de motive nr. 3362. din 08.09. 2017, privind solicitarea scrisorii de garanție din partea Fondului Național de Garantare a Creditelor IMM-SA-IFN, în vederea garantării către AFIR a sumei solicitate ca avans, conform Contractului de finantare, nr. C0760CM00011672100018 / 31.08.2017 la proiectul „MODERNIZAREA SI DOTAREA CAMINULUI CULTURAL DIN SAT DEALU, COMUNA DEALU, JUDEȚUL HARGHITA” și proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Dealu, împreună cu raportul de avizare favorabil al comisiei de specialitate din domeniul Agricultură, Protecția mediului și Turism, Amenajarea teritoriului și Urbanism, și a Comisiei de specialitate din domeniul Economico financiar din cadrul consiliului local.

Față de cele prezentate , consilierii nu au avut intervenții, propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu **12. voturi pentru din 12 voturi posibile, H O T A R Â R E A NR. 63. din 14. Septembrie 2017,** privind aprobarea solicitării de acordare a scrisorii de garanție din partea Fondului de Garantare

pentru acoperirea sumei solicitate ca avans, conform Contractului de finanțare, nr. C0760CM00011672100018 / 31.08.2017, încheiat cu Agenția Pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, destinat realizării investiției publice de interes local

4. La următorul punct Dl. primar prezintă Scrisoarea nr. 1988 din 19. iulie 2017, înaintat de către S.C.Filiala de Întreținere și Servicii Energetice „ Electrica Serv ” -SA Sucursala de Întreținere și Servicii Energetice „ Electrica Transilvania Sud ” SSE - Punct de lucru Miercurea Ciuc , în vederea amplasării instalațiilor electrice în zona drumului, pentru realizarea lucrării „ **Alimentare cu energie electrică a stației de pompare nr. 5. la Bifurcația DN. 13 A - DJ.134 B Tămașu, comuna Dealu.**” înregistrat la noi sub nr. 3158 din 29.08.2017, Nota de fundamentare nr. 3156 din 29. 08. 2017, privind lucrarea , Certificatul de urbanism nr. 71 din 11.05.2017, în scopul ALIMENTARE CU ENERGIE ELECTRICĂ A SP.5. ÎN CADRUL PROIECTULUI EXTINDERE CANALIZARE MENAJERĂ ÎN COMUNA DEALU, JUDEȚUL HARGHITA BIFURCAȚIA DN 13 A -DJ 134 B, și proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Dealu, împreună cu raportul de avizare favorabil a Comisiei de specialitate din domeniul Agricultură, protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism, și din domeniul Economico-financiar din cadrul Consiliului Local, Față de cele prezentate , consilierii nu au avut intervenții, propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu **12. voturi pentru din 12 voturi posibile, H O T Ă R Ă R E A NR. 64. din 14. septembrie 2017**, privind probarea ocupării definitive a 9 mp teren din domeniul public al Comunei Dealu - și ocupării temporare a 550 - mp teren din domeniul public al Comunei Dealu , pentru așezarea cablului subteran, cuprinsă în lucrarea „**Alimentare cu energie electrică a stației de pompare nr. 5. la Bifurcația DN. 13 A -DJ.134 B Dealu.**”

5. La următorul punct Dl. primar prezintă Scrisoarea nr. 1987 din 19. iulie 2017, înaintat de către S.C.Filiala de Întreținere și Servicii Energetice „ Electrica Serv ” -SA Sucursala de Întreținere și Servicii Energetice „ Electrica Transilvania Sud ” SSE - Punct de lucru Miercurea Ciuc , în vederea amplasării instalațiilor electrice în zona drumului, pentru realizarea lucrării „ **Alimentare cu energie electrică a stației de pompare nr. 1. Între Tibod și Tămașu, comuna Dealu.**” Înregistrat la noi sub nr. 3157 din 29.08.2017, Nota de fundamentare nr. 3155. din 29. 08. 2017, privind lucrarea și Certificatul de urbanism nr. 45. din 22 .05.2017, în scopul realizării lucrării „**Alimentare cu energie electrică a Stației de pompare nr. 1. La DJ. 134 B. între Tibod și Tămașu comuna Dealu**” , ÎN CADRUL PROIECTULUI EXTINDERE CANALIZARE MENAJERĂ ÎN COMUNA DEALU, JUDEȚUL HARGHITA BIFURCAȚIA DN 13 A -DJ 134 B, și proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Dealu, împreună cu raportul de avizare favorabil a Comisiei de specialitate din domeniul Agricultură, protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism, și din domeniul Economico-financiar din cadrul Consiliului Local,

Față de cele prezentate , consilierii au avut următoarele intervenții:

-Dl Jobb Levente întreabă dacă locuitorii din satele arondate la acest proiect , -pot fi racordate la rețeaua electrică ce se construiește.

-Dl.viceprimar răspunde: cu condiția prezentării unei documentației specifice, racordarea la rețeaua de energie poate fi posibilă, ulterior realizării.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu **12. voturi pentru din 12 voturi posibile, H O T Ă R Ă R E A nr. 65. din 14. SEPTEMBRIE 2017**, privind aprobarea ocupării definitive a 10 mp teren - pentru 1 stâlp pentru construirea unui post transformator și ocupării temporare a 650 - mp teren din domeniul public al comunei Dealu , pentru realizarea lucrării „**Alimentare cu energie electrică a Stației de pompare nr. 1. La DJ. 134 B. între Tibod și Tămașu comuna Dealu.**”

6. La punctul probleme curente, se înscriu și iau cuvântul în ordinea înscrierilor, d.nii consilieri:

-Pal Akos- exprimă mulțumiri pentru lucrările de reparații drum, efectuate la Str. Szoros.

În continuare aduce la cunoștința celor prezenți, lipsurile și neconformitățile constatate de el, în modul de predare la materiile fizică și chimie, la cursurile învățământului de zi, de la Școala Generală Petofi Sandor Dealu.

Nu depune nici-un raport în acest sens, sesizarea este verbală, și propune organizarea unei ședințe de consiliu, care să se țină la Școala din localitate, în laboratorul de fizică, unde directorul

școlii să prezinte un raport referitor la activitatea sa desfășurată.

Întreabă pe secretarul comunei, despre dreptul consilierilor de a se implica în problema prezentată, și așteaptă un răspuns ferm.

-ca răspuns la cele prezentate de Dl. consilier Pal Akos- secretarul comunei D.na Pal Margit citește din regulamentul de funcționare al Consiliului local aprobat prin HCL nr. 67 din 28.07.2016, partea referitoare la inițierea hotărârilor consiliului local și partea referitoare la activitatea comisiilor de specialitate.

-Dl. Jobb Levente: - referitor la propunerea dl. lui Pal Akos - este de părere ca modul de predare a materiilor la instituțiile de învățământ este stabilit pe baza unui plan metodologic de predare, avizat și verificat de Inspectorat școlar, care nu poate fi suprascis cu reguli locale, și nu este de competența consiliului verificarea îndeplinirii.

-Dl. Pal Akos comunică că exact acest răspuns a primit din partea directorului școlii, comunică că a citit regulamentul consiliului, cunoaște conținutul, și își susține în continuare nemulțumirea prezentată.

-Dl. Szasz Domokos- referitor la lucrările de remediere a podețului de la Hostad din Ulcani, prezentat și la ședința precedentă, lucrarea așteaptă rezolvare în continuare, nu au fost tăiați copacii, și în perioade ploioase împiedică scurgerile de ape, dealungul malului pârâului.

-Dl. viceprimar răspunde: au fost transportate materiale,- pietriș, iar șanțurile de scurgere trebuie curățate de locuitorii din zonă.

-Dl. Jobb Levente susține că șanțul a fost deteriorat de mașinile și utilajele constructorilor, iar refacerea la stadiul inițial trebuia făcut tot de ei, nu de locuitori.

- Dl. Fancsali Arpad - sesizează necesitatea cosirii ierbii dealungul drumului, la Fîncel.

- Dl. Laszlo Ignac - întreabă despre stadiul organizării lucrărilor de exploatare a lemnului la partida Szentkiralyi.

-Dl. Vass Laszlo - prezintă mulțumiri pentru lucrările de reparații la strada Szoros. Sesizează că în unele locuri șanțul nu a fost curățat,

-Dl. Laszlo Szilveszter Sandor - cunoaște situația prezentată de Vass Laszlo, - în locurile respective mecanicul a avut grijă de integritatea zidului de sprijin dealungul șanțului.

-Dl. Vass Arpad- întreabă despre lucrările militare care au fost efectuate săptămâna trecută la Szentkiralyi.

-Dl. viceprimar răspunde : - pe data de 11 septembrie, am avut o prezență de delegație militară la sediul primăriei. Referitor la lucrările din câmp, nu are detalii.

-Dl. Vass Arpad- încunoștințează pe cei prezenți, despre lipsa debitului la fântâna comunală de la vecinătatea grădiniței. Solicită intervenție.

-Dl. viceprimar răspunde: - cunoaște situația,- cu ocazia lucrărilor de săpare, conducta de fontă a fost ruptă, și necesită înlocuire. Se reface întregul sector Totutca.

-Dl. primar încunoștințează pe cei prezenți despre activitatea desfășurată în cadrul primăriei, și despre intenția de a introduce unele măsuri de reorganizare, pentru creșterea gradului de competitivitate în rândul personalului. Situația bugetului local, la secțiunea cheltuieli cu salarii - justifică o reorganizare.

Compartimentul care se ocupă de investiții desfășoară o muncă intensă, cel puțin la nivelul anului precedent. Se află în lucru un număr mare de proiecte, astfel:

- proiectul Grădinița de copii Sîncrai se află în avizare PSI, cu speranța ca în luna octombrie să fie începută, fără ca programul grădiniței să fie afectat.

-Lucrarea Extindere rețea de canalizare este în desfășurare, marea majoritate este terminată. (80 %)

-Str. Tot-utca este în lucru cu construirea conductei de ape uzate care vor trece spre str. Sarosa- utca străbate proprietatea locuitorului Vass Ignac, unde se eliberează o stație de pompă care se va transfera și monta la Lakatos Utca în satul Ulcani.

-Uliucul de la vecinătatea grădiniței, deocamdată poate fi folosit doar dacă se umple cu furtunul.

-Lucrarea de extindere rețea de canal a fost proiectată incluzând cele două construcții de transformatoare SP.1 și Sp. 5, după construirea cărora avem speranța ca Societatea Electrică să acorde autorizații de racordare, pentru cei interesați.

- la lucrarea de investiție „MODERNIZAREA SI DOTAREA CAMINULUI CULTURAL DIN SAT DEALU, COMUNA DEALU, JUDETUL HARGHITA”,- prima fază - începând cu sala mare a clădirii, va

începe încă înainte de sărbătorile Pascale, astfel ca în cursul primăverii sala să poată fi folosită pentru diferite evenimente culturale.

-Lurări de reabilitare drumuri - vor fi organizate pe o lungime de 36 km. drumuri comunale. Pe unele sectoare - executantul a efectuat lucrări, care vor putea fi decontate numai după rectificarea bugetului local.

-s-au deschis noi posibilități de accesare fonduri, pentru finanțarea lucrărilor de : -asfaltarea tuturor drumurilor, -reparații capitale pe drumul Szentcsedpataka, construirea stației de epurare pentru sistemul de canalizare menajeră a comunei.

Aici menționează, că asigurarea serviciilor de gestionare ape uzate- la nivel județean - se află în situație deosebit de grea. Rezolvarea este posibilă prin asigurarea construirii unei infrastructuri proprii, -sistem funcțional și stație de epurare propriu. Dacă luăm exemplul ADI - Fejlődő Udvarhelyszék, - este vizibilă reușita organizării serviciului de colectare a deșeurilor la nivelul ADI, văzând posibilități asemănătoare pentru asigurarea serviciului de apă și canal.

Nefiind alte de spus, președintele ședinței declară ședința încheiată.

Dealu, la data de 14 SEPTEMBRIE . 2017.

Președintele ședinței
Consilier local

GERGELY LÁSZLÓ



Întocmit
Secretar: Pal Margit

